

**Отзыв преподавателей предметно-цик洛вой комиссии «Фортепиано»  
государственного бюджетного профессионального образовательного  
учреждения Свердловской области «Асбестовский колледж искусств»  
на музыкальные инструменты (рояли и пианино) марки «Соната»  
(производство г. Иркутск)**

Весной 2023 года, благодаря средствам, выделенным по федеральной программе «Культура», был обновлен парк музыкальных инструментов Асбестовского колледжа искусств. В пользование студентов и преподавателей фортепианного отделения поступило 2 кабинетных рояля и 5 пианино марки «Соната». Необходимо отметить, что до недавнего времени эта марка была неизвестна в нашем регионе, и о качестве инструментов в ходе их активной эксплуатации было сложно найти какую-либо информацию. Тем не менее, нам поступило приглашение от фабрики для личного осмотра новых инструментов, что позволило убедиться в соблюдении технологий производства и оценить параметры и качество инструментов «Соната», которыми мы остались полностью удовлетворены.

Инструменты обладают мягким благородным звучанием, отлично подходят для занятий в камерных помещениях. Механика выровненная, хорошо реагирует на разные виды туще, клавиатура обладает достаточным сопротивлением (не слишком легкая), что очень важно для профессионального обучения на фортепиано. Крышка рояля и клавиатурные клапы оборудованы доводчиками, что делает эксплуатацию безопаснее. Клавиатурные накладки изготовлены из приятных материалов, что обеспечивает хорошее сцепление пальца и клавиши, препятствует соскальзыванию. Педальные механизмы отлично выполняют свои функции (на роялях средняя педаль — sostenuto, на пианино - «бесшумное фортепиано»).

После транспортировки и установки инструментов в кабинетах потребовалась плановая регулировка механики и настройка. На некоторых

фортепиано проявились мелкие дефекты: скрип педалей, остаточный стук после возвращения молоточка после удара, недостаточно плотная работа демпферов по струнам (при отпускании клавиш оставался призвук). Мастер по регулировке устранил все эти дефекты и осуществил настройку.

По истечении полугода занятий на инструментах можно сказать, что данные рояли и пианино полностью отвечают задачам учебного процесса, новых дефектов не обнаружено, настройка проводится без осложнений, в мелком ремонте необходимости не было.

Преподаватели и студенты отделения глубоко признательны и выражают благодарность за приобретение инструментов высокого качества, что позволяет ставить и реализовывать более узкие профессиональные задачи, иметь возможность достичь нового уровня мастерства! Желаем компании процветания, развития и надеемся на дальнейшее сотрудничество!

Д.Ю.Соколов  
Заведующий ПЦК  
«Фортепиано»

Д.Ю.Соколов